

我市适龄人群HPV疫苗接种惠民减免活动来啦



运城晚报讯（记者 陶登肖）6月20日，从市卫生健康委获悉，为进一步普及公众健康知识，提升全民健康素养，保障群众健康，我市开展由山西省疾控局、省卫生健康委、省妇联联合发布的适龄人群HPV疫苗接种惠民减免活动。

人乳头瘤病毒（HPV）感染与多种疾病密切相关，研究显示，约99%的宫颈癌、88%的肛门癌、90%的生殖器疣均由HPV感染引发。尽早接种HPV疫苗，是适龄人群抵御相关疾病的关键防线。

此次惠民活动面向年龄为9周岁至45周岁的女性、9周岁至26周岁的男性，要求参与者既往无HPV疫苗接种史且无接种禁忌。在惠民政策内容方面，不同价型的HPV疫苗优惠各有所不同。

双价HPV疫苗：9周岁至14周岁女性，全程接种两剂次，第1剂次自费，第2剂次免费。15周岁至45周岁女性，全程接种3剂次，根据疫苗类型，部分剂次享受免费政策。具体

为：选择双价人乳头瘤病毒吸附疫苗（杆状病毒）第1剂次自费，第2剂次、第3剂次享受免费政策；选择双价人乳头瘤病毒疫苗（毕赤酵母）（接种年龄为15周岁至30周岁）及双价人乳头瘤病毒疫苗（大肠杆菌）第1剂次、第2剂次自费，第3剂次享受免费政策。

四价和九价HPV疫苗，针对不同年龄段的女性和男性，在全程3剂次接种中，也设置了相应的自费与免费组合政策。

四价HPV疫苗，9周岁至13周岁女性，全程接种两剂次，第1剂次自费，第2剂次享受免费政策；14周岁至26周岁、35周岁至45周岁女性，全程接种3剂次，第1剂次、第2剂次自费，第3剂次享受免费政策；9周岁至26周岁男性，全程接种3剂次，第1剂次、第2剂次自费，第3剂次享受免费政策。

九价HPV疫苗，9周岁至14周岁女性，全程接种两剂次，第1剂次自费，第2剂次享受免费政策；15周岁

至26周岁、35周岁至45周岁女性，全程接种3剂次，第1剂次、第2剂次自费，第3剂次享受免费政策；16周岁至26周岁男性，全程接种3剂次，第1剂次、第2剂次自费，第3剂次享受免费政策。

需要注意的是，所有免费政策均不含20元/剂次的接种服务费。

活动时间为2025年6月20日至2026年5月31日。特别强调，只有在2025年6月20日至2025年10月31日期间，于山西省内完成第1剂次HPV疫苗接种的适龄人群，才可享受减免政策。若在此期间未完成第1剂次接种，或虽完成首剂接种但在2026年5月31日前未完成全程接种，均无法享受相应优惠，且惠民项目需在同一门诊完成全程接种。

在预约方式上，为方便群众，提供了线下、线上两种途径。线下可直接前往指定预防接种门诊咨询接种；线上则需关注“山西省疾控局”“山西疾控动态”微信公众号，依次完成注册、绑定受种者信息、预约接种及

查看预约记录等操作。

此次HPV疫苗接种惠民减免活动的推出，将有力提升适龄人群的HPV疫苗接种率，为广大群众的健康增添一份坚实保障，也彰显了政府部门对公众健康的高度重视与关怀。



▲扫描二维码，查看我市HPV疫苗接种惠民减免活动实施单位信息。

“打一针免一针” 带状疱疹疫苗接种惠民项目开始



据了解，在6月10日至8月31日完成第1剂次接种，12月31日前完成两剂次全程接种的50周岁及以上人群，可享受第2剂次免费政策（不含接种服务费20元/剂次）。在8月31日前完成第1剂次接种，未在12月31日前完成第2剂次接种的，不享受此次惠民活动减免政策。

线下可直接到指定预防接种门诊预约接种，线上需要关注“山西省疾控局”“山西疾控动态”微信公众号，预约接种。

市卫生健康委要求，各级疾控机构和接种单位要加强疫苗管理，规范操作程序，严格落实“三查七对一验证”制度，确保疫苗使用和预防接种管理规范。同时，要切实做好疑似预防接种异常反应的监测、报告和处置工作。接种人员在实施接种前，应向受种者充分告知接种带状疱疹疫苗的

品种、作用、禁忌、不良反应、注意事项等，接种时要严格掌握接种禁忌症。接种后，受种者应在接种现场留观30分钟后无异常方可离开。



▲扫描二维码，查看我市带状疱疹疫苗接种惠民减免活动实施单位信息。

盐湖区吉祥社区

关爱“两新”群体 共贺骑手生日



运城晚报讯（记者 范楚乔）6月19日，盐湖区东城街道吉祥社区党总支为辖区新邦物流沃尔玛站的美团配送骑手们，举办了一场别开生面的集体生日会（上图），为骑手们送上真挚的生日祝福，传递社区对“两新”群体的关爱与支持。

当天下午，社区工作人员用气球、横幅等精心布置场地，营造温暖喜庆的气氛。骑手们结束工作后来到现场，惊喜与感动溢于言表。在欢快的生日歌中，骑手们头戴生日帽，共同许下心愿、吹灭蜡烛、分享蛋糕，感受社区大家庭的温暖。吉祥社区还为骑手们赠送了包含防暑降温物资的生日礼包。“平时工作忙，都顾不上过生日，社区能想着我们，特别感动，心里暖暖的，让我感觉更有归属感了。今后，我会更加努力工作，为居民提供更好的服务。”一位骑手说。

东城街道“两新”综合党委书记赵永奎说：“骑手们是城市运转的重要力量，他们风里来雨里去，为居民生活提供了便捷服务。举办这场生日会，就是希望他们知道社区始终关心着他们，大家都是一家人。”

据悉，此次生日会是该社区关爱“两新”群体系列活动的一部分。未来，该社区将持续关注骑手们的需求，开展更多关心关爱活动，进一步增强他们的获得感与归属感。

芮城县妇联 开展关爱社区空巢老人暖心活动

运城晚报讯（记者 陶登肖）为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，近日，芮城县妇联联合该县红十字会、寿圣社区深入开展关爱社区空巢老人暖心活动，聚焦社区独居、空巢老人，为他们送去温暖与关怀。

在走访过程中，该县妇联主

席郭娜带领工作人员与老人们亲切交谈，仔细询问他们的身体状况和生活需求，为老人们送去围裙、扇子、纸杯等生活用品。同时，针对老人在健康方面的需求，此次活动还邀请专业医护人员，为老人进行免费的健康检查，包括量血压、测血糖等常规

项目，并耐心解答老人关于健康养生的疑问，提供专业的健康建议。

该县妇联相关负责人表示，下一步，将不断拓展关爱服务的内容和形式，让更多老人感受到社会大家庭的温暖，共同营造尊老、敬老、爱老的良好社会氛围。